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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς:  1) Τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα  

 2) Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη  

Θέμα: Εκτός επιστρεπτέας προκαταβολής σημαντικός αριθμός Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων και Ελεύθερων Επαγγελματιών. 

Απόγνωση επικρατεί σε σημαντικό αριθμό Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και 

Ελεύθερων Επαγγελματιών, οι οποίοι πέραν της μεγάλης οικονομικής ζημιάς εξ 

αιτίας της αναγκαστικής διακοπής της δραστηριότητας τους λόγω των μέτρων για των 

περιορισμό της εξάπλωσης της πανδημίας λόγω Covid -19, δύο φορές μέσα στο 2020, 

μένουν και εκτός πλαισίου για την επιστρεπτέα προκαταβολή. 

Συγκεκριμένα πολλοί ιδιοκτήτες Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και Ελεύθεροι 

Επαγγελματίες, αν και υποβάλλουν αίτηση για να μπορέσουν να διευκολυνθούν 

έστω και ελάχιστα στις ανελαστικές οικονομικές υποχρεώσεις τους, βλέπουν με 

απογοήτευση ότι δεν μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για να περιληφθούν, είτε οι 

αιτήσεις απορρίπτονται. Κύρια αιτία αυτού του γεγονότος κατά τους ίδιους, είναι τα 

κριτήρια της λήψης της επιστρεπτέας προκαταβολής, που δεν λαμβάνουν υπόψη 

τους τις ιδιαιτερότητες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των αυξομειώσεων της 

δραστηριότητας τους μέσα στο έτος. Π.χ οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται με 

εποχιακά αγροτικά προϊόντα ή οι επιχειρήσεις εστίασης ειδικά σε τουριστικές 

περιοχές που απασχολούν κατά βάση εποχιακό προσωπικό. 

Επισημαίνουν δε ότι δεν έγιναν αποδεκτές οι προταθείσες προσαρμογές στη νέα 

διαδικασία, ως προς τις αστοχίες και αδυναμίες που είχαν επισημανθεί κατά την 

περίοδο του Μαρτίου, με αποτέλεσμα επιχειρήσεις που δεν μπόρεσαν να λάβουν 

επιστρεπτέα προκαταβολή στην πρώτη φάση της πανδημίας να μην μπορούν να 

λάβουν και τώρα. Αυτός ο αποκλεισμός τους δημιουργεί μεγάλο οικονομικό 

αδιέξοδο και αβεβαιότητα για το εάν θα μπορέσουν να συνεχίσουν μετά την 

ομαλοποίηση των προβλημάτων από την υγειονομική κρίση. 

Επειδή οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και οι Ελεύθεροι Επαγγελματίες αποτελούν 

κρίσιμο τμήμα της οικονομικής δραστηριότητας και της απασχόλησης ειδικά δε 

περιοχές της περιφέρειας της χώρας όπως η Αρκαδία κρίνεται επιτακτικό να 
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αντιμετωπισθούν τα προβλήματα που εμποδίζουν την λήψη της επιστρεπτέας 

προκαταβολής που αντιμετωπίζουν. 

Μετά τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ.  υπουργοί  

1) Με πιο τρόπο θα επιλυθούν άμεσα τα προβλήματα επιστρεπτέας 

προκαταβολής που αντιμετωπίζουν οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και 

Ελεύθεροι Επαγγελματίες στα πλαίσια των μέτρων για τον Covid-19; 

2) Με πιο τρόπο θα εξειδικευθούν τα μέτρα αυτά ώστε να λαμβάνουν υπόψη τους 

την εποχικότητα λειτουργίας τους και να μην δημιουργούνται αδικίες; 

Αθήνα, 15.12..2020 

Ο Ερωτών Βουλευτής,  

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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